



当今足坛最大的威胁已是恐怖主义,然而多年前的足坛,对足球构成最多戕害的却是足球流氓,1998年的“尼维尔惨案”就是一个最悲惨的例子。如今,永不退缩的足球人高昂的头颅已逼迫不少足球流氓远离足球,德国足球人甚至还在用足球的力量不断恳求尼维尔的原谅……

18年赎罪没有终点



尼维尔当年被足球流氓打成重伤



尼维尔现在接受采访都需要妻子陪同

愧对尼维尔 德国足球人的赎罪延续到了现在

为了被德国足球流氓打成残疾的法国宪兵尼维尔,德国足协专门成立了一个尼维尔基金会。尼维尔已接受德国足协邀请,将于北京时间下周一凌晨现场观看德国vs乌克兰的比赛。

本周日(北京时间下周一凌晨),德国队欧洲杯首秀将迎来一位特殊的观众,1998年世界杯被德国足球流氓殴打致残的前法国宪兵尼维尔应德国足协之邀来到现场观战德国队vs乌克兰队一役。18年前,也是一场德国队的比赛之后,正在执勤的尼维尔被五名德国足球流氓发起暴力袭击。他从植物人的状态中苏醒,却永远地失去了左眼的视力与部分记忆,语言能力也严重受挫。

尼维尔受到的伤害被德国足坛视为永远的耻辱,德国足协主动承担了全部治疗费用。德国足协还专门成立了一个尼维尔基金会,研究和防治足球流氓给社会带来的伤害。尼维尔本人也两次应邀现场观战德国队的比赛。足球已经无法给尼维尔带来快乐,但他的到来注定是对足球流氓的震慑,或许,也将勾起足球流氓心底的那一丝良心。

1 18年前的痛

昏迷6个星期,差点丧命。被升官的他却无法再工作

1998年,尼维尔44岁,殴打他的人,年纪最大的也只有30岁,最小的只有20岁。当一队警察被引开后,德国足球流氓便开始猛打守候在原处的宪兵尼维尔。尼维尔寡不敌众被打翻在地。几个流氓还不肯放过他,对他拳打脚踢,用一根金属棒猛击他的头部,还用一支催泪瓦斯枪击中他的后脑。鲜血哗哗直流,尼维尔顿时血肉模糊,昏厥过去。朗斯警方闻讯后,急忙调动大批警力控制住了现场。由于情况危急,救援人员调用直升机将倒在血泊中的尼维尔紧急送往医院抢救。

虽然在医生极力抢救之下捡回了一条命,但是大脑严重受损的他当时被判定已成植物人。在妻子和两个幼子的不断呼喊下,他在6个星期的昏迷后终于苏醒,但却

永远地失去了左眼的视力与部分记忆,语言表达能力也严重受挫。一年后,他、妻子和两个孩子出现在德国埃森的庭审现场。那是对主犯沃内克的审判。当年28岁的沃内克是汉诺威一家文身店的老板,他相貌和善、举止文雅,让人无法相信他就是将尼维尔打得昏迷了6个星期、险些丧命的足球流氓之一。

实际上,尼维尔对那天发生的所有事没有记忆。他的全部记忆已经被那场灾难抹去,对于一个仅能勉强靠自己的力量行走的人,对于一个竭力要忘记过去的人,你还能过多要求什么呢?他从那天起就再没在部队服过一天役。值得一提的是,宪兵部将他从中士升至准尉。1999年,他以准尉身份退伍,从此在家休养。

2 被夺走的灵魂

整晚整晚做噩梦,醒来后开始痛哭,曾经幽默的他性格大变

德国足球流氓毁掉的,不仅是尼维尔的健康,更是摧毁了他整个家庭。“他不爱和任何人交流,即便那是他的妻子或孩子。尼维尔左眼已经看不见东西,听力也不好,也基本不说话,他的肢体经常出现麻痹的现象,右手已经握不起任何东西。”他的律师瓦斯特表示。

在睡梦中,尼维尔一遍遍地回忆被殴打的过程,但只要醒来,他又什么都不记得了。很多善良的德国人这些年一直在向尼维尔捐赠财物,希望能够帮助这个家庭度过困境,同时也是为他们的同胞做出的不齿行为向尼维尔谢罪。但是尼维尔的妻子

表示,“再多的补偿和道歉也弥补不了我们,我的丈夫遭受的痛苦够多了,而且这种痛苦是永远不会停止的!”

伤害对他神经的影响仍然巨大。“他会整晚整晚地做噩梦。醒来后他开始痛哭,他说感觉自己每天晚上都在被殴打,他头痛欲裂,血不断地喷涌。他还说自己的战友全都被杀死了,只剩他一个人……”曾经幽默的尼维尔已经失去了大部分的语言能力,他的妻子劳伦特代他在庭审现场陈述。劳伦特最后说道,“虽然他活过来了,但是他们把他的魂从生命中夺走了……”



2006年德国世界杯,尼维尔受邀观看德国队vs波兰队的比赛

3 令人遗憾的谢罪

10年前接受邀请看比赛,“这次他只想静悄悄地观看欧洲杯”

前德国足协主席布劳恩曾将尼维尔事件定性为,“德国足球永远的耻辱”。2006年德国世界杯之前,时任德国足协秘书长施密特专程飞往法国,邀请尼维尔一家前来德国现场观看比赛。

8年前在德国队迎战南斯拉夫队的比赛时,尼维尔倒在了场外;8年之后,他艰难地步入了威斯特法伦球场。又是一场德国队的比赛。这是尼维尔自己选择的比赛,尼维尔的家人默默地陪在他身旁。当天,尼维尔的妻子推着尼维尔的轮椅出现在多特蒙德,准备观看德国对波兰的比赛。比赛前两小时,德国与波兰的球迷发生开赛以来最严重的骚乱,德国警方出动了特别行动队逮捕了400多名足球流氓才

将骚乱压下去。对尼维尔来说,即使目睹再严重十倍的骚乱,也已感受不到痛。

也许是出于补偿心态,德国足协不停地邀请尼维尔现场观战,在那次世界杯之后,2013年尼维尔又现场观看了德国队的友谊赛。2016年欧洲杯,德国足协再次邀请已60多岁的尼维尔现场观战。德国足协主席格林德尔兴奋地向德国媒体透露,“我们十分高兴,尼维尔先生接受了我们的邀请!我希望在他身体条件允许下,他能来到里尔观看德国队的比赛。”德国足协发言人格林特纳强调,“尼维尔先生不希望被人关注,他不希望任何媒体采访他,也不希望就此事谈些什么。但是他会过来,静悄悄地观看这场比赛。”胡敏娟

延伸阅读

英足球流氓又闹事 火烧酒吧还袭警

英格兰对俄罗斯的比赛在马赛进行,赛前英格兰球迷和防暴警察发生了冲突。

这起冲突事件发生在马赛老港口区域,有数百名提前到达马赛的英格兰球迷和当地警方发生冲突,警方用催泪瓦斯驱散对方。有一些英格兰球迷将瓶子投掷向警方,其中多人遭到警方逮捕。从现场视频来看,甚至还有一些疯狂的英格兰球迷纵火烧酒吧,大火瞬时蔓延开来,好在警察及时赶到。

为了对付臭名昭著的英国足球流氓,英法警方采取了很多措施,法国警方甚至邀请英国警方派代表到马赛协助管理英格兰球迷,但显然英格兰球迷的闹事能力超过了法国警方的预想,比赛还没开始就被搞得乌烟瘴气。

英格兰警方负责人则为英格兰球迷开脱:“英格兰球迷一开始没什么问题,直到



骚乱现场一片狼藉

午夜前后,马赛当地约70个年轻人来到酒吧后,和英格兰球迷进行了短暂的对峙。一些英格兰球迷遭到逮捕,我们将进一步关注事态的发展。”

现代快报记者 沈忱

昨日 赛果	瑞士1:0阿尔巴尼亚	直播 提示 CCTV5	土耳其vs克罗地亚 波兰vs北爱尔兰 德国vs乌克兰	6月12日 21:00 6月13日 00:00 6月13日 03:00
----------	------------	-------------------	----------------------------------	---